



文舞相融 羽化成蝶 舞好世际之舞

淮南世际艺术学校

艺术点亮人生，文舞成就未来。这是一所具有国际化视野的单一舞蹈类学校，取“世际”二字，代表着国际化、交流、互动和融合的概念，传达了优雅、动感和高雅的形象，表达了国标舞的艺术性和时尚感。这是具有浓郁艺术气韵、充满青春活力的学校，是淮南市教体局批准设立的一所全日制艺术类中等职业学校，是安徽省第一家艺术类民办营利性学历教育机构。它追求艺术的完美，以培养才华横溢的舞者和舞蹈家为办学宗旨，它就是——淮南世际艺术学校。学校成立于2021年3月，位于淮水之滨、八公山下，师资队伍优良，办学特色鲜明，是一颗冉冉升起的艺术职业教育新星。

PART1 植根楚汉文化沃土，办有“根”有“魂”的艺术职业教育

淮南世际艺术学校位于谢家集区唐山镇。春秋战国时期为蔡楚之地，自西汉初年设淮南国，历史上即是楚汉文化的繁荣之地。征战、庆典、祭祀，都离不开舞蹈的烘托。这片沃土孕育了蔡楚文化、花鼓灯艺术、少儿舞蹈等具有地域特色、享誉国内外的文化艺术名片，为学校发展提供了丰厚的文化滋养。

舞蹈的生命力来源于生活、植根于文化。学校以弘扬传统文化为使命，落实立德树人的根本任务，坚持“正德明理、乐学善思、文舞自信、励志成功”的校训和“文舞相融”的办学理念，既重视学生舞蹈艺术培养，更注重学生的德育发展、文化素质提升，办有“根”有“魂”的艺术职业教育，为国家培养德、智、体、美、劳全面发展的专业技能性人才。

PART2 践行“文舞相融”办学理念，潜心培养“德艺双馨”的学子

舞蹈之美，在于内外兼修，显于德才兼备。学校牢固树立“一切为了学生、为了学生一切、为了一切学生”的指导思想，认真践行“文舞相融”的办学理念，既注重提升硬件水平，更注重引进高素质教师队伍，潜心培养“德艺双馨”的学子，走好内涵式发展之路，擦亮“学在世际”品牌。

●提升教学“硬件”，提供一流教育教学生活设施

学校占地109亩，建筑面积27468平方米。校内建设1200平方米演艺馆、7000平方米专业课教室、2000平方米文化课教室、1200平方米的学生餐厅和操作间、1000平方米室内文化艺术长廊和15068平方米的师生公寓，较好地满足了教育教学、生活需要。

为促进学生全面发展，学校建有篮球场、羽毛球场、沙滩排球场、网球场、健身房、室外高尔夫、室内高尔夫和射击模拟系统、300米塑胶跑道、乒乓球、台球、图书阅览室、微机室、电影院等，学习、生活设备、设施一应俱全。学校开设了篮球、排球、乒乓球、羽毛球、网球、高尔夫球和田径等运动项目，成为学生的“必修课”，深受学生喜爱。

●优化教育“软件”，打造一支专业化高层次师资队伍

“古之学者必有师。师者，所以传道授业解惑也。”学校坚持不拘一格引进、选拔、培养优秀人才，打造一支专业化、高层次教师团队。

2023年，学校在校学生总人数900多人，教教职工106人。目前，学校舞蹈专业教师均来自全国舞蹈大赛优秀选手和北京舞蹈学院、北京体育大学、上海戏剧学院等艺术名校毕业的高材生，并在国际、国内各项大赛中荣获前六的好成绩。文化课教师来自全国各大师范类本科院校（兼职教师是淮南市每个学科的带头人），长期聘请北京体育大学、安徽师范大学、淮南师范学院教授担任专业指导教师，并定期邀请国际知名教师以及世界冠军到校交流授课。

●潜心育人担使命，“学在世际”品牌越来越响亮

学校落实立德树人的根本任务，瞄准争创淮南艺术职业教育一流品牌、安徽省艺术类教育一流品牌、全国舞蹈类教育一流品牌、国际舞蹈艺术产业一流品牌目标，弘扬“自律自强、诚信友善、求真务实、团结进取”的校风、“正身立德、博学善导、厚生乐教、敬业创新”的教风、“崇师尚舞、尊师爱友、勤学互助、竞争超越”的学风，争国内一流，创国际水平。

学校突出学生升学导向，2022年与合肥经济技术职业学院合作，开设了“3+2”五年制大专、成人进修及艺考升学班，为各类学生提供学习和升学的机会。2023年，学校与安徽工贸职业技术学院合作，成立世际舞蹈学院二级学院，共建舞蹈表演大专学历。学校未来计划开设本科、专科学历，打通学生中职到大专及本科一体化学习“绿色通道”。

文舞相融，潜心育人。学校自2021年成立以来，有8对学生、16人次分别入选国家少年I队和少年II队。在2024年CDSF国家队员选拔赛中，有5对选手入选国青队，1对教师入选国家职业队；该校学生先后获得省级和国家级前三名的有两百多人次，前六名的有三百多人次。在2024年WDSF国际公开赛（西班牙）标准舞大赛中，双人组获得亚军。在2022年第四届“笔墨中国”汉字书写大赛预选赛中获得二等奖6人、三等奖1人。在2023年第五届“诵读中国”比赛中荣获二、三等奖7人次，在第五届“书墨中国”比赛中荣获二、三等奖2人次。在淮南市职业大赛中斩获第一名，代表淮南市参加省级和国家级比赛。获评2022年度市级中等职业学校优秀班主任1人、优秀共产党员2人。目前，学校师生全网（抖音、快手和小红书）粉丝达600万，部分单个视频播放量突破两亿次，单日突破2000多万次，淮南世际艺术学校话题播放突破7亿多。

PART3 心怀艺术教育梦想，追梦“各美其美 美美与共”的教育理想

理想教育理论认为，一个没有教育理想的学校，不可能走得久远；一个没有理想的教师，也不可能走得久远。

学校深入贯彻落实习近平总书记关于职业教育工作的重要指示和全国职业教育大会精神，聚焦“提高质量、提升形象”两项任务，制定了“十四五”发展规划，以职业教育为基础，扩展到各个关联产业，实现关联产业的共同发展。推动职业教育系统化发展，加强校企合作，开展“3+2”“3+3”和“3+4”合作办学，打通学生“中专-大专-本科”的升学通道。同时，匹配艺术教育关联产业，包括艺术服装、娱乐直播和直播宣传、影视传媒、艺术体育培训及相关的投资、VR和AR+AI教学系统研发及应用等，真正的实现产、教、研融合；大力发展少儿艺术培训，实现从小学培训到成人进修全覆盖。未来3至5年内，学校计划投资约3亿元扩建校园、完善设施，预计本校招生规模达到3000人。

“心怀艺术职业教育梦想，办一所有温度、有高度、有深度、有责任和担当的艺术类学校。”学校董事长胡宁表示，将始终坚持“文舞相融”的办学理念，潜心培养德艺双馨的学子，全力打响“学在世际”品牌，以崭新的姿态向规范化、专业化、集团化、国际化办学新目标迈进。



2023年安徽省体育舞蹈高校国家一级教师及国家二级裁判员培训班

